

## 商水召开疫情防控电视电话会议

## 对疫情防控工作再安排再部署

**本报讯**（记者 付永奇）8月10日晚，县委书记孔阳主持召开疫情防控电视电话会议，总结近期疫情防控重点工作落实情况，对全县下一步疫情防控工作进行再安排、再部署。县长田林，县领导李本磊、王勇、王卫东、黄宇飞、张俊霞、朱高建、刘万华等出席会议。

会议要求，要以乡镇办、村或社区为单位，圈住封死疫情，严格闭环管理，全面开展地毯式、全覆盖登记排查工作。要规范居家隔离管理，做到隔离人员应隔尽隔。要分类分批次开展核酸检测，以免人员扎堆聚集引发交叉感染风险，一线防疫人员要做好个人防护工作。要突出重点，对重点区域开

展全面消杀。县城“三办一乡”网格化管理要进一步常态化，开展好打疫苗、做核酸、做排查、搞宣传等工作，逐楼逐户摸清情况，做到心中有数。要减少人员聚集，引导群众喜事缓办、丧事简办、宴会不办，努力营造群防群控的良好社会氛围。在疫情防控期间，要及时防范涉及到疫情的电信诈骗案件发生，大数据推送的“三类人员”要实现当天清零见底，真正做到早发现、早报告、早隔离、早诊断、早治疗，迅速阻断传播链，遏制疫情蔓延。新冠疫苗接种工作要再细致，利用大数据手段持续推进新冠疫苗接种工作，尽快构建全民免疫屏障。要以更严更实的作风、在

岗在位的状态，推进各项工作齐头并进，让全县百万人民放心安心。

会议强调，要进一步完善指挥体系，在县疫情防控指挥部的统一指挥下，全县上下“一盘棋”，各乡镇办、各单位不折不扣执行好县疫情防控指挥部的各项决策，成立联防联控指挥机构，规范有效运行。要开展好第二次摸底大排查工作，充分利用二维码技术开展大清查大排查。要高度重视，严格落实防疫卡点管控，按照“八个一”标准规范好、把控好高速公路、国道、省道、县乡道、村道的防疫卡点建设等工作，压实责任，严防疫情输入，做好来商、返商人员的排查登记工作。要加强隔离点规范

管理，严格落实“三区两通道”“单人单间”要求，加大工作人员培训力度，切实提高战斗力和应急处置能力。要加强对重点环节管控，坚决克服麻痹松懈思想，进一步压实工作责任，毫不松懈抓好疫情防控工作，坚决做到全链条闭环监管。

会上，县委常委、常务副县长王卫东通报了近期全县疫情防控重点工作落实情况；县政府党组成员、县公安局局长王之栋通报了疫情防控大数据排查情况。

会议以视频形式召开，各乡镇办设分会场，各乡镇办班子成员参加会议。

## 全县新冠疫苗接种推进会召开

**本报讯**（记者 付永奇）8月12日，县疫情防控指挥部召开全县新冠疫苗接种工作推进会。县委常委、宣传部长李本磊出席会议并讲话。县政府党组成员、县政府办公室主任何四良主持会议。

会议指出，部分乡镇对新冠疫苗接

种工作重视程度不够、组织不够得力，工作推进缓慢；个别乡镇的村干部工作未做实做细，存在厌战疲惫情绪，工作方法单一，通知不到位，导致接种人数占目标人群总数比例较小，希望落后乡镇知耻后勇，迎头赶上。

李本磊强调，全县各级各有关部门

要充分认识当前新冠肺炎疫情防控形势的复杂性和新冠疫苗接种的紧迫性，把新冠疫苗接种工作作为重要政治任务来抓，进一步提高思想认识，增强“四个意识”，坚定“四个自信”、做到“两个维护”，全面落实党中央、国务院、省委、省政府，市委、市政府，县委的决策部署

署，正视困难、主动作为，迅速扭转被动局面，全力推进新冠疫苗接种工作。

会上，县卫健委首先通报了全县的新冠疫苗接种情况，东城办事处、练集镇主要负责人作了先进典型发言，魏集镇、化河乡、胡吉镇党委书记作了表态发言。



## 防疫卡点“变形记”

记者 付永奇 通讯员 赵永昌

疫情防控工作开展以来，商水县平店乡针对村干部全部参与外围防控、村室无人办公的实际情况，及时把服务关口前移到各防疫卡点。村干部在防疫卡点现场办公，一手抓防疫，一手抓生产，解决群众困难，减少群众外出流动，推动各项工作统筹有序开展。

卡点变身会议场。“大家都在这儿，咱说一下今天的任务分工，王爱会负责组织群众到乡卫生院打疫苗，胡玉华负责统计报表……”8月15日，平店村党支部书记刘得民在防疫卡点安排工作。像该村一样，8月以来，全乡28个行政村已在防疫卡点召开各种会

议400多场次，确保各项任务及时高效落实。

卡点变身办公室。“朱支书，我不小心把胳膊摔骨折了，保险公司说能赔付1000多块钱，您给俺开个证明吧！”“好的，我这就给你开……”8月12日，大朱庄村村民李美兰在村头防疫卡点找到村干部朱春华，不到10分钟就把要办的事办妥了。据统计，今年8月以来，全乡28个行政村本着“及时、便民、高效”的原则，在防疫卡点为群众核实受灾信息230多条，申报低保救助140余人次，办理各种证明50多人次，接转组织关系10多人次。

卡点变成调解站。“杨支书你管不管，俺哥和俺嫂子因为几棵倭瓜在那儿堵住门口骂人哩……”8月11日，正在防疫卡点值班的葛楼村党支部书记杨志林听罢村民杨某振的求助，马上赶到现场调解，一场邻里矛盾纠纷很快化解。疫情防控工作开展以来，全乡各村干部一边在防疫卡点值守，一边兼顾村务稳定，接待群众问题投诉咨询30多人次，及时介入解决群众矛盾纠纷、生活困难20多起。

卡点变成收款处。“付支书，我们到村里的办公室没见人，来这儿交一下综治平安保险……”8月14日，秦黄庄村

民付小拴、付小魁来到村头防疫卡点分别缴纳100元保费。据村党支部书记付永生介绍，该村370户村民已经缴纳平安保险22900元，位居全乡第一名。该村正在借助疫情防控入户宣传、防疫卡点扫码进村的有利时机，广泛宣传平安保险的好处，力争全户参保。

“上面千条线、下边一根针。当前工作的重中之重是疫情防控，其他工作也不能忽视放松，我们要学会十个指头弹钢琴，这是统筹社会发展的需要……”8月15日，在大朱庄村指导防疫工作的乡党委书记段文海说。

## 最可爱的年轻人

——商水县大学生志愿者助力防疫工作掠影

记者 付永奇

时有所需，我必向前；国有所需，我必有为。今年8月以来，在商水县疫情防控这个没有硝烟的战场上，有一群年轻的身影。“战‘疫’有我、请党放心！”这些大学生志愿者的誓言响彻云霄。他们无畏逆行，硬核担当，以一抹鲜亮的“志愿红”构筑起群防群控的严密防线。

疫情就是命令，防控就是责任。8月初，商水团县委通过微信公众号在全市率先发出志愿者招募令，短短几天时间就有1000多名返乡大学生报名。团县委严密组织，科学管理，有序调度，用青年力量协助各乡镇办和村（社区）做好防疫卡点值守、政策宣传、入户排查等工作，缓解了全县疫情防控人员紧缺的大问题。

“目前，全县参加志愿服务的大学生有1350多名，他们来自不同的学校、不同的家庭，为着一个共同的目标，他

们主动向团组织靠拢，汇聚成一股青春洪流，为全县的疫情防控工作注入了新生力量。”8月15日在商水县城某小区门口，检查防疫工作的团县委书记魏志伟告诉记者。

“德尔塔变异毒株十分危险，待在家里就是给国家作贡献！”信阳职业技术学院2019级学生徐晨晨这样劝说外出人员，但她自己却穿上红马甲，义无反顾地来到防疫一线……问起当志愿者的初心，她坚定地说：“我就是想为我们的城市出一份力量！当我穿上红马甲，身边人就知道我是志愿者，这也许能带动更多的青年参与志愿服务！”郑州财税金融职业学院2020级学生朱雯雯当过省全运会的志愿者，看到团县委的招募令后，她第一时间报了名，并按团组织的要求连续多天在县城某机关单位协助保安为进出人员测量体温，检查健康

院2020级学生王志豪、浙江越秀外国语学院2020级学生李博文在县城新城广场协助群众扫行程码和健康码、登记信息。这时，一位瘦弱的老人蹒跚走来，王明伟二话没说跑到保安亭搬来一个凳子，小心翼翼扶老人坐下，王志豪蹲在地上，手把手地教老人扫码，耐心地帮老人填写信息。群众纷纷为他们点赞：“这么热的天，他们还在这儿守护我们的安全，真是辛苦，太感谢了！”“听到大家真诚的感谢，我感到特别自豪。面对疫情，我没有做一个隔岸观火的人，这将是我人生中难忘的一段经历。”王明伟说。

少年兴则国兴，少年强则国强。在中原大地，无数青年志愿者冲锋着、坚守着、担当着、奉献着，他们用稚嫩的肩膀扛起社会责任、用青春力量筑起疫情防控的铜墙铁壁。

他们是最可爱的年轻人！

## 孔阳督导乡镇卫生院防疫工作

**本报讯**（记者 付永奇）8月12日，县委书记孔阳到部分乡镇卫生院督导疫情防控和新冠疫苗接种等工作时强调，乡镇卫生院要规范疫情防控流程，强化责任担当，加快做好新冠疫苗接种工作。

在姚集、化河、平店等乡镇的卫生院，孔阳到防疫卡点、新冠疫苗接种室、核酸检测室与值班医护人员交流，了解防疫措施落实、当天新冠疫苗接种人数、核酸检测等情况。他要求，乡镇党委和政府要加大宣传力度，动员群众接种新冠疫苗，乡镇卫生院要准备充分，规范流程，必要时加班加点，让群众少跑路，为群众提供方便。

孔阳强调，新冠疫苗接种是建立群体免疫屏障、预防控制疫情的有效手段，也是保障人民群众生命安全和身体健康的有效举措。各乡镇要逐村、逐户全面开展排摸，对未接种人员彻底挖潜扩容，确保不漏一户、不漏一人。各新冠疫苗接种点要严格落实常态化疫情防控各项措施，全力做好接种室、留观区等公共区域的消杀等工作，切实形成多通道闭环管理。要严格落实属地管理责任，持续做好人体测温、“两码”查验、信息登记、消毒消杀、间隔“一米线”等工作，确保疫情防控工作万无一失。要实行网格化管理，全面统计辖区内常住人口已接种、未接种人数，建立全面准确的数据台账，确保底数清、情况明。要主动加强与县疾控中心沟通，及时调运接种所需新冠疫苗，确保接种有苗。要以加快推进新冠疫苗接种为契机，从严从快从实从细、统筹抓好常态化疫情防控各项工作，确保全县人民群众的生命安全。

孔阳代表县委、县政府向医护人员表示亲切慰问和真挚感谢，叮嘱他们在做好疫情防控和新冠疫苗接种工作的同时，做好个人防护工作，确保自身安全。

县委常委、县委副书记黄宇飞，县委办公室常务副主任王宾等参加督导。

## “检察蓝”助力疫情防控

**本报讯**（记者 付永奇 通讯员 勾军革）面对严峻的疫情防控形势，商水县检察院迅速反应，结合党史学习教育，扎实做好疫情防控工作，坚决扛起检察人的责任。

县检察院第一时间成立新冠肺炎疫情防控应急小组，召开党组会，专题研究疫情防控工作，健全应急响应机制，启动应急预案；从严内部管理，通过微信工作群及时传达各级关于疫情防控工作的部署和要求，及时发布疫情防控工作动态，严格落实疫情防控各项工作；严格按照要求及时排查外来人员，实行24小时值班值守制度；及时对退休老干部及干警家属开展排查，宣传政策，告知要求，掌握情况；院机关封闭管理，外来人员实行扫码和登记进出，严格落实消杀工作。

县检察院干警下沉到锦园小区等重点区域开展疫情防控摸底排查工作，他们顶着高温，走街入户开展排查，为依法办案提供保障。

体温、登记信息、询问旅居史、查看健康码和行程码、核实新冠疫苗接种情况，切实做到不漏一户、不漏一人；在责任小区设卡值守，严格落实进出小区人员、车辆排查登记制度，切实保障人民群众生命安全和身体健康。

为确保全体干警规范、有序进行核酸检测，县检察院提前谋划，在核酸检测现场设置2个检测通道，分隔出入口，要求参检人员间隔1米并佩戴口罩，整个核酸检测过程安全、顺畅、高效、有序。

为使疫情防控与检察工作“两不误”，县检察院及时制定疫情防控期间的工作办法，通过“三远一网”等技术手段，努力克服疫情对办案的不利影响。县检察院第一检察部加强对各类涉疫案件的办理，为疫情防控创造有利司法环境，既有效防止人员近距离接触，避免疫情传播，又保障提讯的正常开展，为依法办案提供保障。

## 练集镇筑牢疫情防控严密防线

**本报讯**（记者 付永奇 通讯员 李汝涛）商水县练集镇始终将疫情防控工作作为当前各项工作的重中之重抓紧抓实，不麻痹、不厌战、不松劲，筑牢疫情防控严密防线，全力保障群众身体健康和生命安全。

该镇组织党员干部、网格员、青年志愿者等力量下沉到防疫一线，以组为单位，逐户敲门，开展地毯式、拉网式入户摸排工作，不漏一户、不落一人，精确掌握常住人员、流出人员、流入人员、有重点地区旅居史人员、居家隔离人员的基本信息资料，建立重点人员信息台账，分类汇总，及时上报。

该镇在各村主要道路科学设置防疫卡点，派人24小时值守，对进出人员、车辆落实“一问二扫三看”防疫措施；建立返乡人员台账，详细记录姓名、身份证号、住址和行程等重要信息，对涉及地区返乡人员安排专人负责，在其居家隔离期间定期上门采样做核酸检测；所辖的23个行政村分别成立巡

逻队，劝导群众少串门、不聚集，确保各项防疫措施落实落地。该镇精准建立新冠疫苗接种台账，摸清底数，做到应接尽接、应接必接；成立新冠疫苗接种志愿服务队，在新冠疫苗接种点提供流程引导、秩序维护、注意事项提醒、爱心搀扶等暖心服务；在等待区和留观区搭建遮阳篷，设置爱心座椅，提供饮用水等，使新冠疫苗接种工作更有温度，有效提高接种人群的覆盖率。截至目前，该镇18周岁以上人群已接种9450人，15至17周岁人群已接种1200余人。

该镇充分利用广播、微信公众号等宣传载体，将常态化疫情防控和防疫科普知识传播到群众中，形成浓厚的防疫氛围；通过配备口罩、测温枪、消毒液等防疫物资，遮阳篷、绿豆汤、中药汤剂等防暑物资等，做好防疫后勤保障；镇纪委紧盯重点区域、重点人群、关键环节，开展全程防疫监督，严肃防疫工作纪律，全力以赴抓好疫情防控工作。

## 邓城“疫”线故事多

记者 付永奇 通讯员 刘飞

商水县邓城镇因三国名将邓艾在此屯兵而得名。在当前的疫情防控战役中，邓城人用行动、坚守、努力书写了一个个温暖感人的动人故事，谱写出了一曲曲守望相助的时代赞歌。

“大数据”跑出战“疫”加速度。“我是一名货车司机，每天要往返邓城两三趟，每次经过防疫卡点时都要扫健康码、行程码，测量体温，登记信息，往往要花费五六分钟的时间才能通过防疫卡点。现在可好了，只要扫一扫‘卡点登记’二维码，几秒钟就能放行，既精准又方便。”往超市送货的小陈开心地说。

如何在不影响群众生产生活的同时，又能精准防控疫情？邓城镇决定在全镇推行“卡点登记”二维码，这样一来，村民在出入防疫卡点的时候，通过手机扫描二维码，输入个人信息，可以了解每天的出行次数，后台能精准掌握出行人员是否接种过新冠疫苗、是否进入过中高风险地区、是否进行过核酸检测等，为精准抗疫提供了有力的数据支撑。

乡村流行“红马甲”。今年19岁的夏宇是郑州大学一名大三学生，他的父亲夏国华在邓城镇政府工作，因为防疫很少回家。他瞒着父亲到邓城镇拐地村当了一名志愿者。每天一大早，

他就要到防疫卡点报到，值班、填写表格、入村工作，经常忙碌到天黑才能回家。“我终于理解了父亲的工作。虽然很辛苦，但能为社会做点儿事，这个假期才有意义。”夏宇脸上洋溢着青春的笑容。

像夏宇一样，邓城镇有200多名大学生志愿者活跃在疫情防控战场上，他们有的在防疫卡点值班站岗，有的帮助过往村民扫描二维码，还有的向村民讲解德尔塔变异毒株防护知识等。

“疫”路同行，爱心相伴。在疫情防控工作中，邓城镇宋庙诊所医生张秀梅每天坚持到牛堂防疫卡点帮助工作人员做登记、测量体温等工作。她目睹工作人员舍小家、顾大家的场景，深受感动，拿出5000元钱购置了矿泉水、火腿肠、方便面等物资，送到全镇10个防疫卡点。在她的影响下，邓城镇许多爱心人士纷纷伸出援助之手。据不完全统计，自疫情发生以来，邓城镇共收到个人和企业各捐资购置物资价值10万余元，为支持打赢疫情防控阻击战注入了爱的力量。

“疫情面前，从来没有旁观者和局外人。只要我们科学防治，精准施策，同舟共济，就一定能够打赢这场疫情防控阻击战。”镇党委书记陈书超信心满满地说。